

# ФИНАНСОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ ГОРОДА ДОЛЖНЫ РЕШАТЬСЯ НА УРОВНЕ ГОСУДАРСТВА

В рамках муниципальных слушаний по бюджету, в которых приняла участие общественность города, депутаты горсовета и члены горисполкома, было принято обращение к Государственной межведомственной комиссии по комплексному решению проблем ЧАЭС. Обращение касается важнейших вопросов обеспечения жизнедеятельности Славутича и сохранения его инфраструктуры. В ходе уточнения положений обращения прозвучала информация начальника городского финансового управления Галины Зайченко о формировании бюджета города. Так, бюджет Славутича -2003 сформирован с изъятием из него свыше 10 млн. грн. в госбюджет. При этом выполнение его доходной части составляет 89 процентов. В целом, информация оказалась настолько интересной, что редакция решила привести ее для наших читателей максимально подробно.

— Бюджет Славутича создается на основании общих положений для формирования бюджетов и с применением единых нормативов бюджетного обеспечения.

— Если сравнить поступления 2002 и 2003 годов в абсолютных показателях, складывается впечатление, что ситуация улучшилась, однако это не так. Поступления за 6 месяцев текущего года с учетом отсрочки, которую мы получили от Минфина Украины,

возросли на 43 процента, фонд заработной платы в сравнении с прошлым годом увеличился на 35 процентов, а с 1 июля, с учетом повышения заработной платы на 12 процентов — на 45 процентов. Таким образом, в 2004 году расчетные показатели расходов составят всего 15 процентов, тогда как фонд зарплат увеличится на 40. Естественно, бюджет не сможет покрыть таких расходов.

— До принятия Закона "Про внесення змін..." (см. подробнее в прошлом номере "ТС". — Ред.) для бюджетных трансфертов применялся коэффициент 0,9, тогда как сейчас коэффициент составляет 0,6, что дает городу несомненные преимущества. Если бы данный коэффициент применялся к Славутичу с начала 2003 года, город мог бы иметь дополнительно значительные средства на поддержку инфраструктуры.

— Расходная часть бюджета на следующий год составляет 6,2 млн. грн.

— Изъятия из славутичского бюджета в государственный с применением коэффициента 0,9 в будущем году составили бы около 18 млн. грн., с учетом коэффициента 0,6 — 11 млн.

— Доходная часть бюджета на 2004 год должна составлять 24,6 млн. грн, тогда как в 2002 году она равнялась 15,7 млн. грн., а в нынешнем году ожидается не более 15 млн. Предполагать значительное основание доходной части за счет резкого роста городской экономики пока

не приходится. Где город может взять дополнительно 9 млн., — никому не ясно. Таким образом, требования Славутича о дополнительной дотации из госбюджета на содержание социальной сферы города более чем обоснованны.

— В то же время на следующий финансовый год городу вновь навязывают ежемесячные расходы, значительно превышающие возможности городского бюджета.

— Необходимо на законодательном уровне сделать более гибким норматив бюджетного обеспечения для городов, подобных Славутичу, — то есть таких, в которых высокий уровень формирования социальной инфраструктуры.

Таким образом, общественность и органы законодательной и исполнительной власти Славутича считают, что на очередном заседании межведомственной комиссии должны быть рассмотрены следующие вопросы: прекращение изъятия средств из городского бюджета с сентября по ноябрь 2003 года, формирование бюджета города на следующий финансовый год с включением в проект госбюджета дополнительной дотации Славутича для капитального ремонта жилого фонда, инженерных сетей и внутренних городских дорог, завершение строительства 160-квартирного дома для решения проблемы переселения пос. Лесного, погашение задолженности (1,4 млн. грн.) перед работниками треста САЭС, который проходит процедуру банкротства, содействие реализации информационного проекта о ходе работ по снятию с эксплуатации ЧАЭС и превращению ОУ в экологически безопасную систему.